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ПОДГОТОВИТЕЛЬНАЯ РАБОТА
Цель:

формировать умения планировать свои действия самостоятельно выбирать, исследовать, накапливать и систематизировать материал; 

устанавливать причинно - следственные связи: воплощать задуманное в творческий результат (образовательный продукт);

воспитывать уважительное отношение к своим одноклассникам, совместно работать в команде, держаться перед аудиторией.

Тип проекта: 

исследовательско - поисковый, монопредметный, групповой, среднедлительный, с непосредственной координацией учителя.

Длительность: 1 неделя.

1 этап. Подготовительный

Объединение учеников в группы по интересам:

"Наблюдатели"; "Журналисты"; "Исследователи"; "Кулинары"

2 этап. Планирование работы

Задания группам: 

"Наблюдатели" - узнать про традиции свой семьи.

"Исследователи" - исследовать свой род, создать родовое дерево.

"Журналисты" - составить семейный календарь.

"Кулинары" - узнать рецепт и рассказать про свое любимое блюдо.

3 этап. Исследовательско - поисковая работа учеников

4 этап. Презентация проекта 

УРОК -  ПРЕЗЕНТАЦИЯ ПРОЕКТА  "Род - родня - семья"

Учебный предмет:  интегрированный курс "Окружающий мир"

Цель: 
формировать жизненные компетентности - умение исследовать материал, находить информацию с помощью интервью;

коротко формулировать свою мысль, структурировать свое сообщение, выступать перед аудиторией для сопровождения презентации;

конкретизировать понятия: род, родня, семья, народ;

воспитывать потребность в изучении и сохранении народных традиций, уважительное отношение к своей семье.

Образовательный продукт: коллективно созданная выставка проектов "Род, родня, семья".

Основная деятельность учащихся:  исследовательско - поисковая.

Вопросы по содержанию:

1. Семейный календарь 

2. Наши традиции

3. Символы моей семьи

4. Родовое дерево

5. Рецепты от бабушки и дедушки

Ход урока - презентации

1. Эмоциональный настрой

С вами мы пришли учиться,
Не лениться, а трудиться.
Работаем старательно,
Слушаем внимательно

И все будет замечательно.


Сообщение синоптиков (итоги фенологичных наблюдений) -  прогноз погоды по народному календарю

2. Мотивация 


Сегодня мы проведем необычный урок, творческого характера. Он пройдет в редакции школьной газеты.  Но вначале нам надо найти ключик к помещению редакции. 

- На протяжении недели вы  старательно работали, провели исследовательскую работу, брали интервью у своих родственников.

- Как вы думаете, для чего это нам нужно?

- Пришло время упорядочить всю добытую информацию для нашей газеты.

Поработаем в группах, потому повторим правила работы в группе.

1. Внимательно слушаем задания учителя.

2. Осознаем содержание задания.

3. Не мешаем другим принимать участие в ходе урока.

3. Уважаем мнение каждого члена группы.

4. Придерживаемся регламента.

5. Придерживаемся "Правила поднятой руки".

6. Дай возможность презентовать работу каждому члену группы.

7. Принимай участие в обсуждении.

8. Правильно делай выводы.

9. Внимательно оценивай себя и своих товарищей.

- В конце урока мы должны определить самую активную группу. За каждое правильно выполненное задание я буду давать листочек, который вы прикрепите на дерево вашей группы.

3. Планирование работы.

На доске - символы рубрик газеты.

Размещение информации будет производиться по таким рубрикам:

"Советы читателям",

"Лучшие традиции рода", 

"Семейный календарь",

"Символы моей семьи", 

"Моя родня",

"Рецепты от бабушки и дедушки"

4. Презентация результатов учебного проекта.

а. Предоставление необходимой информации.

На мониторе компьютера - семья и пояснение слова "семья"- это группа людей - ближайших родственников. 

б. Проблемный вопрос (метод "Микрофон")


Учащимся предлагается высказать свою точку зрения по поставленному вопросу или проблеме. По классу пускают предмет, имитирующий микрофон. Каждый, получивший такой «микрофон» обязан четко и лаконично изложить свою мысль и сделать вывод.

- В нашу редакцию пришло письмо от читателей, которые попросили совета:

"Что необходимо делать и как себя вести, чтобы семья была дружной и крепкой?"

в. Работа в группах (прием "Ассоциации")

Интерактивное упражнение, которое базируется на поиске ассоциаций, которые возникают у детей. Этот вид работы помогает аккумулировать мысли и предположения детей вокруг понятий, которые рассматриваются на уроке. 

(Материалы рубрики "Советы читателям") 

Презентация работы группы "Наблюдатели"

- Каждая семья имеет свои семейные традиции. Они передаются из поколения в поколение, сохраняются, расширяются.

- Дети из группы "Наблюдатели" узнавали про традиции своей семьи. Предоставляем им слово.

На мониторе компьютера фразы:  

"Вот про такие традиции своей семьи я знаю....."

"Они существуют уже...лет", 

"У кого как, а у нас так:..."

(Материалы рубрики "Лучшие традиции рода")

4. Информация для детей (на компьютере фото с пояснением значения слова)

Родня - группа людей, которая состоит из родителей и детей, бабушек и дедушек, братьев и сестер. 

5. Работа в группах. 

Игра "Лишнее слово"

Слова: мама, сестра, дедушка, соседи, отец, брат.

- У каждого из вас есть много родственников. Очень важно помнить о каждом, не забывать  поздравлять с праздниками. Чтобы семейный праздник не пришел к тебе внезапно, составь семейный календарь. А как это делать, вам расскажет группа "Исследователи". 

Презентация группы "Исследователи".


Участники группы рассказывают правила построения семейного календаря, демонстрируют составленные календари. 

(Материалы рубрики "Семейный календарь")

6. Физкультурная пауза.

Поиграем вместе с семьей божьих коровок? 

7. Минута релаксации

- Представьте себе жизнь людей на земле как великое дерево рода. Вы, дети, листочки на этом дереве, веточки - это ваши родители, ствол - это ваши бабушки и дедушки, а корни - ваши прабабушки и прадедушки, те, кто жил 100 лет назад.

- Каждая семья имеет свое родовое дерево. А корни этого дерева - память рода.. Если мы помним своих предков, то имеем силы для жизни.

На мониторе компьютера пословицы про род, семью.  

- Человек без рода, как листочек, оторванный от дерева. На большом дереве ему уютнее, надежнее, теплее в кругу родственников.

- Что произойдет, если дерево срубать под корень? Дерево берет силы из земли, из корня. А человек живет своим родом, своими близкими и родными.

8. Информация для детей

На мониторе - дерево рода и пояснение слова "род" - несколько поколений, которые происходят от одного предка. 

Презентация работы группы "Журналисты"

(Дети создали родовое дерево своих семей)

"Мне было интересно заглянуть в ...."

"Я исследовал свой род до ... поколения", 

"Мне помогали...",

"Я брал интервью у..." 

(Материалы рубрики "Моя родня")

9. Игра "Собери пословицу"

КТО  ПРОШЛОГО, НЕ ЗНАЕТ НЕ ИМЕЕТ БУДУЩЕГО, ТОТ

(Кто не знает своего прошлого, тот не имеет будущего)

10. Информация для запоминания 

Народ - это люди, население страны.


Наш народ всегда уважал свои традиции. Каждая семья имела свой оберег, который охранял всех ее членов от болезней, зла и неприятностей. Вспомните, как хранили первый сноп. А как закликали солнце, чтобы оно лучше грело и земля лучше родила? А колыбельные песни. Кто же это забудет?

- Какие символы есть в ваших семьях? Кто вам рассказывал о их значении?

(Материалы рубрики "Символы моей семьи")

- Оберегом семьи всегда считали печь. Печь грела, лечила, кормила. Печь уважали, пели ей песни, благодарили за тепло, за семейный очаг. В современных квартирах печь заменили на электрические и газовые плиты, но традиции народной кухни сохранились и в наше время. 

Группа "Кулинары" собирала рецепты народных блюд. Они побывали на вкусных обедах у своих бабушек и дедушек. Предоставляем им слово. Презентация работы группы "Кулинары".

(Материалы рубрики "Рецепты от бабушки и дедушки")

"Люблю бывать у бабушки и дедушки, потому что....",

"Мое любимое блюдо...", 

"Ее вкусно готовит...",

"Для приготовления этого блюда необходимо..."

5. Подведение итогов.

Игра "Молния"

Разместить слова от наименьшей группы людей до наибольшей. 

- Наша газета почти готова. Осталось только записать имена тех, кто ее создавал. 

(Дети прикрепляют яблочки со своим фото на "дерево оценивания" своей группы.)

- Наши деревья не только расцвели, но и дали чудесные плоды. Дерево какой группы получилось наиболее плодородным? Не нашли лучшего? Значит, все работали отлично. За это мы все друг другу благодарны.

- Все очень хорошо работали. Благодаря нашей совместной работе мы создали такую содержательную и интересную газету.

Метод "Микрофон"

- Какое открытие вы сделали сегодня для себя на уроке?

- Должен ли человек знать свои корни, традиции своего народа?

6. Рефлексия.

Игра "Светофор" 

Заключение.

- Всех приглашаю посетить выставку детских работ.

